

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmintetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Megyei élet

A megyei közigazgatási bizottság november havi ülését
Seestits Benő alispán úr elnökléte alatt f. hó 10-én tar-
totta.

Mindenekelőtt felolvastattott alispán úrnak a hatáskörhöz tartozó megyei közigazgatási ágaknak a lefolyt október havi állapotáról szóló jelentése, mely szerint a közegészségi állapot október hónapban át a megye egész területén általában kielégítő volt s külön rendkívüli intézkedés tárgyát csakis a esáktornyai járás némely községeiben újabb is előfordult ronszó toroklob esetek képezték. (Ezen kör állását s egyáltalán a közegészségügyet érdeklő havi mozzanatokot a lapunk jövő számában közlendő főorvos jelentés részletesen tartalmazza.) A jelentés felemlíti, hogy a belügyminiszterium a törvényadta jogánál fogva megyénkben a közegészségügy állapotát és a közegészségi szolgálat körében tett intézkedések végrehajtását dr. Buzinkay Gyula közegészségügyi felügyelő úr által a helyszínen felülvizsgáltatván, nevezett felügyelő úr kellő részletes és beható vizsgálatok által szerzett meggyőződése alapján általában elismerőleg nyilatkozott a tett intézkedések célszerűsége és fogantatása felől; az általa orvoslást igénylőknek talált hiányok pótlása iránt pedig az eljárás törvényszabta uton és módon eszközésbe vétetik. Ezen pótlandó hiányok legfőbbjéül a községi szülésznőknek kellő kiképzetése és a körorvosi teendőiknek sikeresebb eljárási állapotát meg, melyek iránt a közegészségügyi felügyelő úr részéről is a belügyminiszteriumhoz előterjesztés fog tétetni és annak alapján a leérkezendő miniszteri rendelet irányul szolgáló a teendő törvényhatósági intézkedésekre. — A hasznos házi állapotok egészségi állapotát október hónapban át általában kielégítő volt. A jelentésben alispán úr különösen kiemelte a kellő erélyvel fogantatott intézkedések kedvező eredményeit azt, hogy szeptember hó végén Veszprém és részben Vas megyéből behurcolás folytán a tapolezai és sümegi járás némely községeiben a szarvasmarhák között fellépett száj- és körömfájás terjedése meggátolt és ezen kör teljes megszüntetése is eszközöltetett. — Október havában a közbiztonságot zavaró nagyobb mérvű bűnmerénylet nem követtett ugyan el, sajnos azonban, hogy annál nagyobb számmal fordultak elő koresmai és leginkább szőlőhegyi verekezés közben elkövetett súlyos testi sértések s köztük 2 agyonverési eset, melyeknek előidéző oka és alkalma főleg az idejő bortermésnek tulajdonítható, amennyiben a verekedések színhelyeit leginkább szőlőhegyek és koresmák, elkövetőiket pedig borittas egyének képezték, kik közül a teljesített vizsgálatok során összesen 23 egyén

tartóztatott le és szolgáltatott át az illetékes hatóságoknak. A vagyonbiztonság ellen elkövetett október havában 9 betörés, 7 állat- és 19 egyszerű tolvajság; e 32 tolvajsági eset közül a vétkezes tettesek 24 esetben nyomoztattak ki és szolgáltatott át az illetékes bíróságnak; továbbá vadászati kihágás miatt 2 egyén és engedély nélküli fegyvertartásért 1 egyén jelentett fel; végre igazolvány hiánya miatt 4 esavargó egyén adatott át az illetékes hatóságoknak.

Az alispán havi jelentés felolvasása és tudomásul vétele után a közigazgatási bizottság az 1886. évre a megyei ipartanácsba a törvény által előírt titkos szavaztatás után Hencz Antal nagykanizsai építész és Horváth Miklós zalaegerszegi kereskedő rendes tagokká, Eitner Sándor sümegi és Fangler Mihály zalaegerszegi kereskedőket póttagokká megválasztotta.

Egyes járások szolgabíráinak ama jelentéseire, hogy a járáskülső több község a közigazgatási bizottság által a temetőben létesítendő halottas házat az arra szükséges pénz hiánya miatt nem állíthatja fel — a közigazgatási bizottság a szolgabírói hivatal útján az illető községeket utasítja, hogy a községi törvény értelmében gondoskodjanak a felállításához szükséges összeg előteremtéséről s a kiszabott időre ebbeli kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Olvastattott Pribék István felszentelt püspök és veszprémi káptalani helynöknek a közigazgatási bizottsághoz a káptalan nevében intézett amaz átirata, hogy a veszprémi káptalan Osupakon a káptalani birtokból B. Kövesd községnek róm. kath. és nem községi temető felállíthatása végett adott fundust. A közigazgatási bizottság az átiratot tudomásul véve a járási szolgabíró felhívja, valjon a b. kövesdi, tervbe vett új róm. kath. temető mellett szükséges-e még külön községi temető is felállítani?

A közigazgatási bizottság értesülvén arról, hogy a még szeptember hó végén megválasztott gelsei körorvos hivatalos állását ez ideig nem foglalta el: járási szolgabíró felhívja, hogy a megválasztott körorvos hivatalos állásának záros határidő mellett leendő elfoglalására úgy szólítsa fel, hogy ha a kitűzött időre állását nem foglalja el, a körorvosi állásra pályázat lesz kihirdetve.

Koller István bizottsági tag ur utalva a közmunka tárgyában kiadott utasítás ama pontjára, mely szerint a kavics kora tavaszig termelendő, hogy már május hónapban szállítható legyen — kérdést tesz atekintetben, mi oka annak, hogy ezen utasítás ellenére a kanizsai járásban a murai kavics csak szeptember, október, sőt november hónapban állítatik elő és ekkor szorgoltatnak a lakosok a közmunka leszolgáltatására.

A kérdésre vonatkozólag Sturm György kir. főmérnök úr, mint szakelőadó megjegyzi, hogy habár a közmunka váltásig felébruar végéig kellene lefizetni, azok csak június tájban folynak be s a murai kavics termelésére szükséges pénz csak ekkor küldhető el a járási szolgabírónak, aki csak ekkor intézkedhetik a termeltetés s annak fogantatása után a vasutnál a termelt kavics szállítása iránt. Ez okozza, hogy a szállítás csak augusztus, szeptember, október hónapokban eszközölhető.

A felszólalást tett Koller István úr az adott felvilágosításba belenyugodván, kéri a szakközveget, tegyen előterjesztést aziránt, mint volna a kavics idejében termelhető?

A szakelőadó úr a fennálló nehézségeket úgy vélné elháríthatni, ha a kavicstermelés megbeszert megbízható vállalkozóknak adatnék ki árlejts útján több évre ama kikötéssel, hogy februárra tartoznék termelni, azonban a termelésért járó összeget csak június hónapban kapná meg.

A közigazgatási bizottság attól tartva, hogy a termelés ily uton kiadva a concurrentia elnyomására szolgálja s a termelést drágábbá tenné; figyelembe véve más részt, hogy a kavics termelésre szükségeselt összeg körülbelül az évi közmunka váltásig egy harmadát teszi ki, hogy a termelés február és március hónapokban — midőn a munka erő aránylag legolesőbb — minden fennakadás nélkül fogantatásíthatassék és az erre szükséges összeg előteremthető legyen: az évi közmunkaváltásig lefizetésének eddigi határideit megváltoztatva, határozatilag kimondotta, hogy az évi közmunkaváltásig fele január hó közepéig, másik fele pedig augusztus hó közepéig fizetendő le.

Koller István bizottsági tag úr a pacsei járási computusi bizottság nevében kéri azon megyei közgyűlési határozat fogantatását, hogy az újból építendő megyei hidak anyagai ne használtassanak fel az újhidak építésénél, hanem adassanak át községeknek községi hidak készítésére.

Alispán úr kijelenti, hogy ily megyei közgyűlési határozat nincs. A megromlott hidak kiépítésének tervbevitelénél azok szakértőleg megvizsgáltatnak, s amely részeik még használhatók, toldogoztatnak, a használatlanok pedig árverés útján eladotnak. Ha tehát a községek községi utakra készítenék hidakhoz ily darabokat venni akarnak, azt az árverésnél megtehetik. — A felvilágosítást úgy a felszólaló, valamint a bizottság tudomásul vette.

Csertán Károly bizottsági tag úrnak a szabad zuggók felállítására tárgyában tett felszólalása folytán a bizottság határozatilag kimondotta, hogy az e tárgyban

Szepszi-Szent-Györgyről másnap kiindulva Olt-Szemre értünk, ahol szerettem volna egy székelház belsejét megtekinteni, eládtam több helyen e kívánságomat, de a jó székel nép nem bízott bennem s nem engedte házáat megtekinteni; azt hitte, adó alá akarom felvenni.

Estefelé Bükszádra s onnan fél óra alatt Tusnádra értünk.

A kinek szíve érzéketlen a természet iránt: akit nem képes megadni egy festői táj; aki elmosolyodik a természet bájjait csodáló ábrándjain: — az jöjjön Tusnádra s habár szíve köből van is, sóhaj fog csep-penni ajkán, mely a természet mesterműve iránt bámulatra ragadja őt. Ha a Szent-Anna tó búvós-bájos környékének fátyla fellebben vágyó szemek előtt: feledhetlen, magasztos, szent érzet fog szívébe szállni s önkénytelenül a Mindenhatóra gondol, kinek csodás keze alkothat csak ily remeket! Ha a torjai barlang rémes levegője járja át testét; ha a szomszéd bálványos vár esonka tornya kísérteties homályban mered eléje: a mulandóság sötét rémei megborzogtatni idegeit!

Kanyargó völgyben, hatalmas hegyek közt van a tusnádi fürdő. Az ut hozzá kitűnő karban tartott országúton vezet s a legközelebbi vasuti állomás, Héjasfalva, négy óra távolságra van, a honnan kényelmes bérkocsik mérsékelt áron szállítják az embert a fürdőbe. A völgy ölében terül el számos épületeivel a pompás fürdő, melynek egyes villái bármely világhírű fürdőnek díszére válnának. Így a bukaresti Prager Zsigmond kereskedő három emeletes barakk stílusban épült, tornyokkal ékesített villája; — báró Bánffinak két emeletes palotája, Rómer építésznek s egy jassyi gyógyszerésznek úgynevezett „Emma“ villája valóban megtekintésre méltó épületek. — Több egyenes utcája van, s az utcák többé kevésbé a haladó építkezés nyomait hordják magukon. Vendéglői kütünök és mérsékelt árúak, pompás ételeket kaphatni. A szállások tiszták, kényelmesek s olcsók.

„Zalamegye“ tárcája.

Erdélyi út.

Írta: Horvát Ede.
(Folytatás.)

Brassó fölött emelkedik a gyönyörű Cenkhegy, mely magas testével hajdan idegen betörés ellen s most a keleti szelek ellen óvja a város lakóit. Aljától tetejéig hatalmas fákkal sűrűn borított hegy, ahova pompásan kavicsozott széles sétány vezet s a sétány a hegy csekélyebb magasságáig is megtartja ezen kényelmes szélességet s erkélyben végződik, honnan a városban elragadó kilátás nyílik. A számtalan épület különböző magassága, a fekete templom impozáns régisége, a városház bizarr építkezése s a szűk utcák tönketele oly látványt tárnak elénk, mely feledhetlen benyomást okoz. Az előbb leírt erkélytől kezdve kavicsos kigyó ut vezet a Cenk tetőig; egy óra alatt kényelmesen feljutni a tetőre s aki felment, soha sem felédi el az ott látottakat.

A tetőn, mint korona emelkedik ki a fák közül egy hatalmas szikla tömeg, valóban koronája, gyöngye ezen szikla tető a hatalmas Cenknek. A forradalom lezajlása után az orosz győzelmi jelvényét tűzte a Cenk ezen koronájára; évekig ott volt az, csak a legújabb idők hazafias gyermekei szórták le onnan. Most körülát van helyén, hogy a kifáradt vándor a szédítő magasból le ne zuhanjon. Pár lépésre kis menház van deszkákból összetakolva, ahol a gyakori vihar elől az ember némi menedéket talál.

Hatalmas viharok keletkeznek a Czenk e magasságában, a villám cikázva keres tárgyat haragjának s jaj annak, akit a zápor sebessége itt utolér, nagy veszedelemben juthat az illető.

Hanem a látvány, mely a mélységben alattunk elterül, az megérdemli a fáradságot, a veszélyt, mit egy ily kirándulás magával hoz. Mint apró házacskák tön-

kelege látszik a szép épületek összeolvadt sorozata s az emberek az utcán mint hangya sereg tűnnek föl a szemlélő előtt. Északra Csikmegye egy része, délre a törösvári szoros bájos vidéke s délnyugatra a fogarasi hegyek s a hatalmas Bucses sziklabércei, idább a hegyalji községek ködmerült látképe s még közelebb a brassói fellegvár s a körülé elvonuló épületek tündéretket tárnak elénk.

Magyarországnak lehet szebb, rendezettebb és nagyobb városa, de kisebb fekvésű városa Magyarországon Brassónál aligha van!

A Cenkrol lejőve egy fakápolna vonta magára figyelmemet; értesülésem szerint egy cigány akasztatott fel azon helyen a forradalom után. Szegényt összetévesztették valakivel s a kegyelet most mártyr számba veszi a mórét.

Nagy köszönettel tartozom Szikta Mihály brassói járásbírónak, ki szíves készséggel vezetett körül Brassóban s annak nevezetességeit közölte velem.

Egy napig mulattunk Brassóban. Másnap székelly fuvaron Tusnádra indultunk. Fuvarunk ekos szekér volt. A székelly ekos szekér közönséges fatengelyű széles jármű, mely gyékényvel van beboltozva, úgy hogy csekélyebb eső mellett nem ázik meg az ember, a nap heve pedig megtörik a sáson. Az igaz, hogy nem kényelmes, de olcsó fuvar s később beleszokunk az ideoda rázásba s a lovaink nyakán lármázó csengő egyhangú zajába s aki tud s nem félti fejét a gyékény tartó pálcák ütéseitől, alhatik is a kocsiában.

Tusnád székelly kocsin két napi járóra van Brassótól. Első nap Szepszi-Szent-Györgyig mentünk s utközben három községet, a csinos Szász-Hermant, Illyefalvát s Dobojs községeket hagyjuk el. Illyefalva és Dobojs már székelly községek és terjedelmükrol fogalmat nyújthat azon körülmény, hogy ezen 2 község egy választó kerületet képez.

Szepszi-Szent-György 5—6000 lakóval bíró csinos városa. A városház és megyei épületek, továbbá a városi nagyvendéglő megtekintésre méltó csinos épületek.

elrendelt intézkedések tényleges fogantatása mielőbb eszközöltessék. —

Erdélyi Mihály bizottsági tag ur utal azon visszás állapotra, hogy a postaigazgatóság által a vidék akaratára és óhajára ellen legújabbán megváltóztatott s mintegy 800 frttal többlet kerülő letenyei új postajárlat a közlekedési igényeket még kevésbé elégíti ki, mint az előbb érvénybe volt, miért is annak megváltóztatására hívja fel a szakelődő figyelmét. —

Sturm György szakelődő úr megjegyzi, hogy ő javaslatát a közönség igényeinek megfelelőleg tette — amint a szeptemberi közigazgatási bizottsági ülésen elő is terjesztette, azonban a kir. postaigazgatóság javaslatától eltérőleg intézkedett. —

A közigazgatási bizottság a kir. postaigazgatóságot megkeresi, hogy — tekintettel a L-tenyén létező egyes hivatalokra s azok ügyforgalmára — a tett javaslatot újból vegye érettség alá megfontolás tárgyává, és annak alapján a legelőnyösebb járlatot eszközölje, sőt lehetőleg táviratú összeköttetést is létesítsen.

Tekintve, hogy a szabari posta szállítmányát Gelsen és Orosztonyon át kapja, a gyors és biztos összeköttetés elérhetése szempontjából a közigazgatási bizottság Szabarnak Kis-Komárom- vagy Z.-Apátival való összeköttetését ajánlja a kir. postaigazgatóságnak.

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint a fogalmazói szaknál szeptember végén hátralék volt 2178, október hónapban beérkezett 1872 s így feldolgozás alá került 4150 ügydarab, melyből 1783 elintéztetvén, október végén elintézetlen maradt 2367 ügydarab. Az irdói személyzetnél szeptember végén hátralék volt 1051, október hó folyamán leírás végett kiadott 1499 s így október hónapban elintézésre várt 2850 ügydarab, melyből leíratott és expedáltatott 2007 s így október végén elintézetlenül maradt 843 ügydarab.

Kir. tanfelügyelő úr havi jelentésében előadja, hogy a magyar nyelv kötelező oktatását szabályozó miniszteri rendelet végrehajtásának képesében megteremtette a közigazgatási bizottság végzettségéhez képest iskolarendezés céljából megjelent Szt.-Lőrinczen s a vizsnyok kellő elbírálása után abban történt megállapodás, hogy a tankötelesek még ezen tanévben Egervárhoz csatlakozzanak, 1886-ban pedig az új szt.-lőrinczi iskolában nyerne oktatást, melynek felállítására és fenntartására a község magát a legszigorúbb feltételek alatt kötelezte. — Skublies Jenő iskolálgató úr bejelentette a bazitai iskoláról, melynek viszonyai úgy az iskolázás, valamint felszerelés és egészségügy szempontjából kielégítőek. — Tanfelügyelői látogatásban részvétel ezen időszakban a szent-gróthi róm. kath. ágostai és mózes vallású, tekenyei, nyavalladi, nyirádi, dabroncei, gógánfai, ukki, gyömörői, szegvári, gallai, hosztódi, sárosi, káptalanfai, hanyi, esabrendeki, gypői, szőcei, mihályfai, sümeghi, türjei, zalabéri és pakodi iskolák. — Szellemi tekintetben első helyen emlékezett meg a sümeghi, esabrendeki, szent-gróthi, mihályfai és gyömörői iskolákról. — Kielégítő eredményt tüntetnek fel a túltömött nyavalladi és hosztódi iskolák. — A többi iskolák nagy részében a november elejére tűzött szorgalmi idő kezdete miatt az iskolázás igen szorványos. — Meg is kereste az illetékes egyházi hatóságot az iskolamulasztás megbüntetése és ellenőrzése ügyében hozott közigazgatási határozat érdemében. — Intézkedett az elhanyagolt dabroncei és ukki iskolák iskolaszervezése iránt; az életveszélyesnek talált tekenyei rk. iskola megvizsgálása, illetőleg lezáratása céljából járási szolgabíró megkereste. — Dicsérettel

A fűrdő alatt széles mederben siet tova a zajos Olt folyó, fehérlő habjai tájékozva küzdenek a sziklagátak tönkelegével: óriás küzdelem ez s az aldozat egy-egy elmerülő szikla tömb; a támadt hegzagban aztán megszorul az ár s diadalmas lánnyal folytatja küzdelmét. Valaha a völgyet hegytömeg zárta el s a víz századok alatt nyitotta tágga mostani kapuját. Itt ott kimagaslik most a mederből egy-egy szikla csonka teste s mintha fájlalmas nyögése hallanék, amint a hatalmas elemmel küzködik.

Vendéglők a folyó közelében volt s az éj esendes nyugalmát kedvesen zavarta a soha nem szűnő moraj, a romboló víztömeg. A partokon fűrészmalmok tarkáznak s használják föl a folyó vizét.

Kár, hogy a természet oly szeszélyes e tündér-hegyek közt. Alig volt nap, hogy kisebb nagyobb esőzés ne zavarta volna meg ott mulatásunkat; ilyenkor aztán nem volt más szórakozás, mint az olvasó szobácska pár hírlapjának böngészése. Az idő csakhamar kiderült azonban s balzsamos illat áradt szét a magas fenyvesekből. A fűrdő fölött emelkedik a gyönyörű fenyves, mely folyton üde léggel táplálja a környéket. Tüdő betegnek kipótolhatlan hely ez s fel is használják előnyeit.

A hegyoldalon csekély magasságban szép művi bástya épült, a honnan az Olt völgyébe szép kilátás nyílik. Ezen bástya az úgynevezett Apór bástya, a honnan kényelmes ut vezet az 1. kilométer távolságban egyenlő magasságban emelkedő „Ludmilla“ nevű gloriéttáig, a honnan Alsó-Csikmegeye egyes része látható be szép tájképekben.

Az úgynevezett „Schwaiz“ a fűrdő északi részén terül el, a honnan a Ludmilla-hoz és Apór bástyájához lehet eljutni. A Schwaiz vendéglője magaslaton emelkedik s kitűnő konyhája s étető levegője által sok vendéget vonz magához.

Tusnádtól két óra távolságra van a dicső Szent-Anna tó s négy óra távolságra a hírhedt torjai „büdös“ barlang.

A tusnádi Schwaizon keresztül haladva, fűrdő hegyi út veszi kezdetét. Az alig járható keskeny ösvényen a magas sziklákról levált kövek tönkelege aggat a lábunk; talán a természet egyik csatája, hegyrengető vihar szórta tele az egyetlen járható utat, hogy meg-

emlékezett meg a sümegi iparos tanonc iskola kitűnő szervezéséről, vezetéséről és iskolázásának pontosságáról. — A türjei iskola helyiségének kibővítése és egy új tanítói állomás szervezése ügyében a kellő intézkedéseket megtette. — A sárosi és mihályfai jeles falkolákon kívül a többiek alig állanak rendelkezésük magaslátán. — A rendezés és kezelés fogyatékosságán kívül nagy akadályul szolgál némely községben a falkolának kijelölt talaj hasznavehetlensége, mely ellen tagosításkor, sajnos, nem volt, ki tiltakozzék a községben. — A barabásszegi iskola érdekében Tuboly Sándor iskolálgató úr jelentése folytán oly értelemben intézkedett, hogy a község iskolája felépítéséig bérházban tarthasson előadásokat. — Ezen időszakban személyesen felkereste a szombathelyi egyházi főhatóságot s úgy a főhatósága alatti járáskor, valamint a vend. iskolázásnak rendszeres fejlesztését, annak eszközeit s akadályait püspök öméltségével tüzetesen megtárgyalván — nála e nagyfőhatóság ügyekben, amennyiben azok főhatóságot érintenek, hazafias s nevelési szempontból egy aránt hathatós támogatást nyert. — Végül jelenté, hogy az irdói munka rmdkivüli felszaporodása folytán a balatonmelléki iskoláknak terve vett megvizsgálását csak a január-februáriusi látogatások sorrendjében tűzhetné ki. — A felolvasott jelentés tudomásul vétetett.

Udvardy Vince zalaegerszegi, Hoffman Mór nagykanizsai és Rhédey Ferenc esáktornyai polgári iskolai tanítóknak II-ik ötödéves pótlék elnyerése tárgyában a közoktatásügyi miniszteriumhoz intézett kérvényeik pártolólag terjesztetnek fel.

Kir. tanfelügyelő felolvassa az alsó-nemes-apáti községi iskolásköz elnökének jelentését, melyben az iskolamulasztók szülőt megbüntetni vonakodó községi bíró megtorlása ellen orvoslást kér. Járási szolgabíró felhívatik, hogy az alsó-nemes-apáti községi bíró pénz-bírságban elmarasztalja s az esetleg megejtendő javaslatához képest ellene a fegyelmi eljárást megindítsa.

Kir. tanfelügyelő bemutatja Kovács Zsigmond pülskei községi iskolai tanító megválasztásáról a jegyzőkönyvet és díjlevelet. A választás megerősítettet.

Kir. tanfelügyelő bemutatja a csabrendeki községi előjáróságnak választás a hátralékos iskolaadó ügyében. Tekintettel a felhozott indokok elégtelenségére, s a csabrendeki állami iskola fenntartásának jelentékeny áldozataira: Csabrendek község előjárósága felhívatik, hogy az 1884. tanév végéig esedékes 5^o-os iskolai adót január 1-re behajtsa s eljárásának eredményéről tegyen a közigazgatási bizottságnak jelentést.

A lentii izr. hitközség nyilatkozata, melyben felekezeti iskolájuk további fenntartására magukat kötelezik, tudomásul vétetett.

Dudás Sándor gelse-szigeti tanító megválasztása tudomásul vétetik s díjlevele megerősítettet.

A zalaegerszegi polgári fiú, felső leány és községi népiskola, a keszthelyi polgári, felső leány és községi népiskola, a gánicsai állami elemi iskola 1885. tanévi költségvetése a közoktatásügyi miniszteriumhoz felterjesztetnek. —

A vratisincezi, hlapiesinai, szent-antalfai, podtureni, muraszerdahelyi, szelniczai, padlicsani, felső-domborui, szerhovezi és IV. hegykerület, szlakovezi, sztrahonicezi, stridói iskolai alapvagyon bérbeadása tárgyában kötött szerződéseket a közigazgatási bizottság jóváhagyta.

Kir. tanfelügyelő bemutatja Strahomincez, Csrescsán, Szlakovecz és Felső-Hrastyán községek biráinak az iskolai alapvagyonról vezetett 1883. évi, továbbá Belicza község, IV. hegykerület, szent-mártoni fára iskoláinak alapvagyonairól vezetett 1884. évi, a megyei számvevőség által felülvizsgálás után helyeseknek talált számadásukat. — Tudomásul vétetett. —

nehezítse a közlekedést feltett kincséhez, a gyönyörű Szent-Anna tóhoz. És valóban csüggedés fog el bennünket, lábaink sajognak az éles kövek bántalmaitól s mintha a természet is segítene a heggyeknek, széles területen kipszította az erdősegeket s a forró nap pocskékká izzasztja ruházatunkat; majd mintha megbánná kínzásunkat, mosolygó piros eprek sokaságának kövér bogycióit tárja elénk s az eloltott szomjúság megbarátkozik a forró érzelmű égitesttel, a nappal. Az egyhangú esendett csak a heggyek oldalain legelésző csordák messze hangzó csengettüje s a pásztor irányt adó szava szakítja néha félbe s a mikor a titkos vízhez közeledünk, az is elnémul, elhallgat.

Utunkat óriás fenyvesek földre hullott teste zárja el. A legutóbbi rettenetes vihar százával tépte ki az égbenyülő óriásokat s a porba hullott tömegeket látva, önkénytelen borzalom száll meg bennünket: mi lenne belőlünk, ha ily vihar az erdőben érne! —

E közben az eső is permetezni kezdett, az ég megkezdette itt napi rendben levő döngését, de talán tekintetbe vette, hogy idegenek vagyunk, kik e vidék ijesztő viharait csak hírből ismerjük s felhagyott rémitgetéseivel.

Két órai fárasztó gyaloglás után vezetőnk biztatólag szól, hogy rögtön célnál leszünk. Még egy meredek part s a mikor azt is reménykedve megmászunk s a fű közt kacsingató epret leszedtük, vezetőnk egy mély völgyre mutatott: „Ott van Szent-Anna tava!“

Izgatott kíváncsisággal szaladtunk előre, egy nagy terjedelmű völgy katlant láttunk magunk előtt, mely tetőtől aljáig fenyvesekkel volt benőve s vizet épenséggel nem vettünk észre.

Ekkor neki indultunk a legfárasztóbb utnak. A völgykaton oldal tulságos meredek s kell vagy 3/4 óra, míg aljáig eljutni; a meredélyen csak óvatosan s lassan szabad haladni. A fák közt a mélységbe tekintve fel-fel esillámlik egy kék foltocska, mintha alatt valaki kék lepelt rázna. Az irigy fák még soká fedik el a természet remekét. Mennél inkább közeledünk, annál inkább szorult a csillámló víz s végre hosszas fáradtságunk koronája — egy búvós bájos látvány, a Szent-Anna tó csodás jelensége tárul elénk, melynél szebbet a természet alig alkothatott s mely felülmulja tán Schwaicnak hírhedt tengerszemeit is. (Folyt. köv.)

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint szeptember hó végén az adóhátralék volt 1.151.398 frt 73 kr., ebből október hóban 172.936 frt 71 kr. lefizetvén, október végén a hátralék 978.462 frt 22 krt tett. — A f. évi október hóban befolyt adómenyiséget a múlt év október havában befolyt 206.186 frt 81 krral egybeazonosítván, ez év hason szakában 33250 frt 30 krral folyt be kevesebb. Bélyeg- és közvetlen illeték, szőlő-dézsmaavltság, fogyasztási adó, hadm-entességi díj és egyéb tartozék címén október hóban befolyt 330.481 frt 49 kr., melyet az 1884. évi október havában befolyt 275.979 frt 66 1/2 krral egybeazonosítván, ez év hason szakában 54.501 frt 82 1/2 krral több folyt be.

A bizottsági ülés befejeztével elnökő alispán úr elismeréssel említi fel amaz örvendetes körülményt, hogy a mai ülésen a bizottság összes tagjai megjelentek; egyuttal azon reményének adott kifejezést, hogy a bizottság tagjai magasztos működésük teljesítésében a jövőben is hasonló buzgalommal és tevékenységgel fognak eljárni. —

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

251 1885.

A Zalamegyei gazdasági egyesület f. 1885-ik évi november hó 29-én délelőtti 10 órakor Z.-Egerszegen saját háza termében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. egyesületi tagok minél nagyobb számban megjelenni kéretnek.

A közgyűlés főbb tárgyai:

1-ör. Az egyesület — úgy a Keszthely és Nagy-Lengyel vidéki gazdakörök pénztárnokainak 1885-ik évi számadásai megvizsgálására és az 1886-ik évi költségvetés és munkaterv iránt javaslat tételre bizottság kiküldése.

2-ör. A mező rendőri ügyben a nngy földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter urhoz a küldött kérdő ívre felterjesztendő válasz iránt a titkár által javaslatkép a f. évi szeptember hó 13-iki közgyűlés elé terjesztett s ennek 65 219 számú végzése folytán az „Ertesítő“ VI-ik számában közölt felirat tárgyalása és megállapítása.

3-ör. A f. évi július hó 5-én Keszthelyen tartott közgyűlés 47 178 sz. a végzése folytán tükzár biztosító részvény társaság alakítása érdemében titkár által a f. évi szeptember 13-iki közgyűlésre beterjesztett s az „Ertesítő“ VII. számában közölt véleményes jelentés tárgyalása.

4-er. Folyó ügyek.

Zala-Egerszegen 1885. évi november hó 1-én.

HÁCZKY KÁLMÁN m. k.
elnök.

A Zalamegyei gazdasági egyesület igazgató választmányának tagjai a f. 1885-ik évi november hó 29-én délelőtti 9 órakor Zala-Egerszegen az egyesület saját háza termében tartandó igazgató választmányi ülésre, melyen a f. 1885-ik évi november hó 29-én d. e. 10 órakor tartandó közgyűlésen felveendő tárgyak előkészítőleg tanácskozás alá vétetnek, — minél nagyobb számban leendő megjelenésre tisztelettel felkéretnek.

Zala-Egerszegen 1885. évi november hó 11-én.

Háczy Kálmán m. k.
elnök.

Tűzoltó ügy.

A zalaegerszegi önkényes tűzoltó egyesület f. hó 8-án tartott választmányi gyűlésén Szeghő István egyesületi elnök úr mindenekelőtt előterjeszté, hogy boldogult Hanty Ferenc zalaegerszegi magányzó végrendeletileg az egyesületnek egy zalaegerszegi takarékpénztári részvényt hagyományozott oly kikötéssel, hogy az a városi tanács felügyeletére bízván, az évi osztalék minden évben az első tüzestelnél az oltásban magukat kitétetett tűzoltók megjutalmazására fordítsassék s amely években tüzeset nem fordulna elő, az azon évre eső osztalék ugyanezen célra tőkésítsessék. — A választmány hálás elismeréssel vette tudomásul a megboldogult örökhatyónak az emberbaráti nemes célra tett ezen hagyományát, egyuttal az egyesület elnöke felkérte, hogy a hagyatéki tárgyaláson az egyesület képviselőjében megjelenve, az örökhatyónál hasonló oda, hogy a részvény az egyesület nevére irattassék s az egyet gondozására bizassék. Egyszersmind elhatározott, hogy az esetleg megmaradó évi osztalékok „Hanty Ferenc alapítvány“ címén fognak az egyesület által külön kezelteni.

Ez ügygyel kapcsolatban elnök úr jelenté, hogy boldogult Hanty Ferenc temetése után a család az egyesületnek 20 frtot volt szives adományozni. — A választmány úgy ezen 20 frt adományért, valamint a végrendeleti hagyatéktól a családunk jegyzőkönyvileg hálás köszönetet szavazott, mely határozatról a család jegyzőkönyvi kivonatban értesítendő. Az adományozott 20 frt — a budapesti országos kiállításra ment tűzoltók költségeinek fedezésére megszavazott 9 frt 30 kr. levonásával a segélyalap gyarapítására fordítatik. —

A csapat részéről a választmány elé terjesztett indítvány folytán az egyesület elnöksége megbízott, hogy kérvényileg keresse meg a városi tanácsot az iránt, miszerint a működő tűzoltók a városi közmunka és az 5 frtot meg nem haladó városi pótlék alól mentessenek fel. —

A választmány örömmel vette tudomásul a városi tanács átiratát, melyben tudatja az egylettel, hogy az egyenruhák beszerzési költségeinek fedeztetése végett az 1886. évre a város részéről 200 frt segély elnyerése céljából beadott kérvényünket a tanács pártolólag terjeszti a közgyűlés elé. —

A tűzoltó csapat részéről jött megkeresés folytán a választmány a segélyalap javára Katalin bál tartását

elhatározta, a belépti díjat 60 krban állapította meg és a rendezéssel a tisztikart bízta meg.

Egy nagy kettős hangú és 5 db kisebb kettős hangú jelzősíp beszerzése, a dob, úgy a régi kiértők kijavítása, valamint az új egyenruhák számára szükséges jelvények beszerzése elhatározottat s ezek kivételével Strohmayer Ferenc egyleti alparancsnok úr megbízott.

Strohmayer Ferenc alparancsnok úr az egyesület alapszabályain a következő módosítások megtételét ajánlja: 1) hogy a működő tag kötelezettsége 3 évre szóljon s az egylettől kapott egyenruhák használata körüli eljárás alapszabályilag megállapított; 2) hogy a kizárt működő tag a szerelvényeket, úgy az egyleti ruhát tartozik visszaadni; 3) hogy a csapat- és osztályparancsnokok 3 évre választassanak; 4) akik tisztek akarnak lenni, tartoznak a közgyűlés által e célra választott bizottság előtt a tisztviszsgát letenni. A választmány mindeme módosításokat elfogadta és pártolólaga fogja az évi közgyűlés elé terjeszteni.

Az egyesület alkalmas helyiség hiányában a készített egyenruhákat kénytelen volt a tagoknak kiadni, míg azonban a közgyűlés alapszabályilag a ruhák használata körüli eljárás meg nem állapítja, a választmány ideiglenesen olyneki szabályzatot állapított meg, hogy az egylettől kapott ruha máskor nem használható, mint gyakorlatok és díszkivonulások alkalmával, valamint egyes kivételes esetekben a parancsnokság által esetről esetre engedély alapján. Amely tüzoltó ezen eseteken kívül is hordozná az egylettől kapott egyenruhát, úgy az illető a tisztikar a szolgálati szabályzat alapján az eljárást megindítja. Végül a választmány ily értelemű elismervény kiadását s annak minden egyes, ruhát kapott tüzoltóval aláírását elrendelte.

Ha az egyenruhát kapott tüzoltók egyike vagy másika tisztte választatnék meg: úgy az illető a kapott ruhát visszaadni és saját költségén újat csináltatni tartozik; mivel tisztek az egylettől egyenruhát nem kapnak.

Az országos tüzoltói központ megkerestetik az iránt, vajlon a szolgálati érmek elkészültek-e már, s azok költségét a központ, vagy az egyes egyletek viselik-e. — Ha esetleg a központ ez ideig ez ügyben az iglő országos tüzoltói közgyűlés határozatát még nem fogantositotta, úgy siesen mielőbb annak eleget tenni; mivel egyesületünknek is a működő tagok közt többen vannak, kik tíz éven felül működnek a csapatban s így a szolgálati érem elnyerésére jogosítvák.

A zalaegerszegi tanítói járáskör őszi közgyűlése

A zalaegerszegi tanítói járáskör Udvardy Vince járásköri elnök úr vezetése alatt őszi közgyűlést f. hó 12-én tartotta Zala-Egerszegen, a polgári iskola rajztermében, melyen a járásköri rendes tagjai csaknem teljes számmal jelentek meg.

A gyűlést megjelenésökkel megtisztelték dr. Ruzsicska Kálmán és Pesteties Benó gr. tanfelügyelő, Lengyel Károly ügyvéd iskolaszéki tag, Noszlópy Gyula szentiváni plebánus pártoló tag urak.

Első sorban Réffy Mari k. a. zalaegerszegi népiszkolai tanító az elemi iskola V. osztályú növendékeivel gyakorlati előadást tartott a történelemből. I. Endre arpadházi király történetével ismertette meg növendékeit.

Ugyanezen növendékekkel másod sorban gyakorlati előadást tartott Balassa Benó zalaegerszegi polgári iskolai tanár úr, a légköri lecsapódásokat ismertette és előadásának élénkítése végett pár kísérletet is téve.

Mindkét gyakorlati előadást tartó egyesületi tagnak a közgyűlés elismerését és köszönetét fejezte ki a sikerült előadásért.

Zaborszky József zalaegerszegi népiszkolai tanító úr „Az olvasó könyvek“-ről értekezett. Részletesen fejtegette, hogy általában minden egyes olvasó könyvek minő irányú olvassmányokat tartalmazzanak, majd áttért minden egyes osztály olvasó könyve tartalmának részletezésére, hogy ama, napjainkban hangosan nyilvánított közkívánatnak elég tétessék, miszerint az olvasó könyvek a reális tárgyak tanítására is használhatók legyenek. Végül ama nézetének adott kifejezést, hogy a városi iskolákban, hol az egyes osztályok külön-külön tanítatnak, más, több tananyagot felölő olvasókönyv használandó, mint az egy tanító vezetése alatt csoportosított falusi iskoláknál. — A közgyűlés éljenzéssel fogadta a tárgyilagosságot és az ügy érdemét kellő világításba helyezett felolvasást.

A májusi, úgy a mostani közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésével Bódy József, Kis Dénes és Udvardy Ignác járásköri tagok lettek megbízva.

A számvizsgáló bizottság jelentése szerint a májusi közgyűléstől a mai közgyűlés napjáig a bevétel 557 frt 42 krt, a kiadás 465 frt 84 krt tett s így a pénztámaradvány 91 frt 58 kr., melyből 90 frt takarékpénztárral kezeltek, 1 frt 58 kr. pedig a pénzkészlet. A központ illetéke 8 frt, melyből 4 frt 66 kr. elküldetvén, a központnak még küldendő 3 frt 34 kr. A segélyegylet követelése 658 frt 65 krt tévén, ehhez a pénztámaradványt hozzászámítva, a segélyegylet vagyona 750 frt 23 krt tesz. A segélyegylet e kedvező állapotát a közgyűlés örömmel vette tudomásul.

Az árvaházi és Eötvös alapot kezelő bizottság jelentése szerint az árvaház javára a májusi közgyűlés óta — dacára, hogy a bizottság a gyűjtés érdemében tevékenyen fáradozott — újabb adomány nem folyt be. Az Eötvös-alapra a beiratkozott tagok ez évi tagsági díjait nagyobb részt kifizették.

A májusi közgyűlés helyéül Andrásida jelettett ki, hol is első vonalban Novák Mihály helybeli tanító tart gyakorlati előadást. Felolvasás, illetve előadásra vállalkoztak Kis Dénes és Kis Lajos zalaegerszegi polgári iskolai tanárok; amaz a természettan köréből, emez a családi és iskolai nevelésről.

A gyűlés végén a jelenvolt vendégeknek a szives megjelenésért köszönetet szavaztatott.

A gyűlés bezárta előtt dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő úr a szép számmal megjelent rendes tagok figyelmébe melegen ajánlotta a faiskolát és a selyemtenyészést, buzdítva őket, hogy igyekezzenek a járáskör ezen oly fontos ügyben a többi járáskörök előtt szép példával előhaladni.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Zalamegye törvényhatósági bizottsága f. 1885. évi december hó 1-én d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen a nagymegyeház nagytermében tartandó rendkívüli közgyűlésének tárgysorozata: 1. Az 1886. évi közmunka beosztás és utépítészeti tervzet megállapítása. 2. Az 1876. évi VI-ik t. c. 4-ik §-a értelmében a közigazgatási bizottságból kilépő 5 tag, névszerint Csertán Károly, Eperjessy Sándor, Erdélyi Mihály, Orosz Pál, Skublics István urak helyett új tagok választása. 3. Az igazoló választmány jelentése, melylyel a törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető tagjainak 1886. évre megállapított névjegyzékét megerősítés végett bemutatja. 4. A katonabeszállásolás terhének arányos megosztása céljából alkotott megyei szabályrendelet 1. és 4-ik szakaszi értelmében az 1886. évre szükséges megyei katonabeszállásolási pótdó összegének és az ezen alapból fizetendő napi kártalanításnak megállapítása. 5. A megyei árvaszék gyámhatósága alatt álló kiskorúak építleteinek tűzkar elleni biztosítása tárgyában a f. évi szeptember havi közgyűlés által kiküldött bizottság jelentése. 6. A nagymegyeház és udvarának kizárólagos igazságügyi célokra átengedése tárgyában a folyó évi szeptember havi közgyűlés által véleményes javaslattal végett kiküldött bizottság jelentése. 7. A községjegyzői nyugdíj alap életbeletétele tárgyában a f. évi szeptember havi közgyűlés által kiküldött bizottság jelentése. 8. A nmlgú m. kir. belügyminiszteriumnak f. évi 51383. sz. alatt kelt leirata a megyei nyugdíj szabályzat tárgyában; továbbá a nyugdíj szabályzat 3-ik §-a értelmében 1886. évre igénybe veendő 1 és 1,000 pótdó megszavazása. 9. A keszthelyi grófi kastély előtt elvonalú megyei utnak az 1883. évi november hó 26-án 17234/200 jk. számú közgyűlési határozattal engedélyezett áthelyezése iránt gróf Pesteties Tasziló cs. és kir. kamarás úr kérvénye, s az erre vonatkozó műszaki jelentés. 10. A nmlgú közmunka- és közlekedési m. kir. miniszteriumnak rendelete a Mura folyó rátkai kanyarulatának átmetszése tárgyában és ezen átmetszés létesítéséhez szükséges költségekre vonatkozó hozzájárulási arány megállapításáról szóló kiüldött jegyzőkönyv.

A Kermend-csáktornyai vasút ügyében alispán úr elnöke alatt f. hó 12-én előleges értekezlet tartott városunkban. Az értekezleten előterjesztett a magyar nyugoti vasút laboratóruma a trasziozasi munkálatra névze, melyet a társulat teljesített mindkét irányban, egyik Muraszombatnak, másik Alsó-Lendván át. A két irány egyike 80, másika 82 kilométer s átlag 24—25 ézer frtba kerülne egy kilométer kitépése. Az irány végleges megállapítása végett még e hó folyamán Alsó-Lendván fog értekezletet tartani az e célra megválasztott szűkebbkörű bizottság.

Állandó választmányi ülés. Az 1886. évi természetbeni közmunka beosztás és utépítészeti költségelőirányzatra vonatkozó javaslat megállapítása és egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett f. 1885. évi november hó 25-én délelőtti 9 órakor a nagymegyeház gyűléstermében állandó választmányi ülés fog tartatni.

A zalamegyei nemesi pénztár és alapítványi választmányának 1885-ik évi augusztus hó 12-iki gyűlésének 21-ik szám alatti végzése szerint a legközelebbi gyűlés határnapjául december hó 10-ik napjának d. e. 9 és fél órája Zala-Egerszegen a megyei gazdasági egyesület termébe tüzetett ki, melynek főtárgya két tagnak megválasztása.

Meghívó. A zalaegerszegi önk. tüzoltó csapat betegsegélyezési alaptökéjének gyarapítására 1885. évi november hó 22-én a „Zöldfa“ szálloda nagy termében zártkörű Katalin táncestélyt rendez. Belépti díj: személyenkint 60 kr. Kezdeté 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kéretnek a t. hölgyek egyszerűen öltözve megjelenni. Felkéretnek mindazok, kik tévedésből meghívót nem kaptak, s erre igényt tartanak, sziveskedjenek a parancsnokságnál jelentkezni. A tüzoltó egyesület már rég ideje, hogy segély alapja javára — melynek célja tüzesetek alkalmával megsegült, vagy munkaképtelenné vált tüzoltók és azok családjainak segélyezése — tancmulatságot tartott. Reméljük tehát, hogy a nagyérdemű közönség részint e körülményt, részint a magasztos célt tekintve, nem fog távollétével tündökölni, hanem tömeges látogatásával fogja szerencsétlenül a jótékony célú tancmulatságot, mi által lehetővé teszi, hogy a segély alap jelenkényen fog gyarapodni.

A nagy-kanizsai magyar irodalom- és művészpartoló egyesület f. hó 8-án tartott rendkívüli közgyűlésének egyik főtárgyát a lakhelyiség ügye képezte. A „Szabadelvű kör“ díszes helyiségét 1886. évi május hó 1-ig tartják meg a közgyűlés határozata értelmében s ezen idő alatt olcsóbb helyiség után néznek. A butor-zati költség fedezése végett minden tag új évkor a tagsági díjon kívül 1 frtot fizet a butor beszerzési alapra. Végül színházi, műkedvelői és felolvasást rendező szakosztály elnökévé Györffy János ügyvéd, jótékonyági szakosztály elnökévé Derbics Dezső szentferencendű hitközségi urak választattak meg.

Felolvasó estély Nagy-Kanizsan. A nagy-kanizsai kereskedelmi ifjak önképző körének felkérésére Kiss József jeles költőnk f. hó 7-én a „Szarvas“ vendéglő dísztermében válogatott közönség jelenlétében felolvasást tartott, melynek tárgyát „Csevegés“ címmel az képezte, mint készült a költemény. A közönség mindvégig feszült figyelemmel hallgatta a jeles költő eszmegazdag, lebilincselő előadását s végzetlenül lelkesen megjelente. A felolvasás után bankett volt, melyen szellemes felköszöntőkben nem volt hiány. Az élvezetes estét táncoskorú zárta be, melyen az első négyest 40 pár táncolta.

Alapszabálymegerősítés. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter Nagy-Kanizsa város területén az 1884. évi XVII. t. c. 122. §-a értelmében létesített ipartestület alapszabályait f. é. 37429. sz. a. a jóváhagyási záradékkal ellátta.

Magyar szónoklat Perlakon. Az új járásbírószág működésének megkezdése alkalmával f. hó 1-én Perlakon ünnepélyes „Veni Sancte“ volt, mely után Molnár Antal plebánus, a csáktornyai kerület országgyűlési képviselője magyar szónoklatot tartott. Vajha ne csak emlékeztetül kellene e hirt az utókornak átadnunk, hanem megérnök a közel jövőben, hogy Perlak közönsége többször is magyar nyelven hallhatná a szent ígéseket az Ur felkentjének ajakáról! —

A zalaegerszegi polgári iskolai tanulók önképző köre f. hó 8-án délelőtt tartotta a polgári iskola rajztermében alakuló gyűlését. Megválasztattak: alelnökké Simicska János VI., titkárrá Lövy Géza VI. osztályú tanulók. Választmányi tagokká lettek szavazattöbbséggel a VI-ikből Freyer József, Zaborszky József, az V-ikből Blumenfeld Lajos, Fuchsz Izidor, a IV-ikből Gyömörey György és Rechnitzer Jenő tanulók.

A buteliázok figyelmébe ajánljuk a városi tanács azon intézkedését, hogy kik idej termésüket a jövő évben kimérni akarják, december hó 1-ig tartoznak a polgármesteri hivatalnál ezt bejelenteni.

A nagy-kanizsai kereskedelmi és iparbank f. hó 3-án délelőtt sikerült ünnepély között leplezte le az intézet elnökének Gelsei Guttmann Henrik urnak életnagyságú areképét, ezzel akarván a bank viszonyban azon önzetlen működést, melyet az elnök az intézet körül annak alapításától fogva a legujabb időig kifejtett.

Névmagyarosítás. Koch Izidor János nagy-kanizsai illetőségű ugyanottani lakos és Koch Adolf nagy-kanizsai illetőségű budapesti lakos, valamint Tivadar nevű kiskorú fia „Kormos“-ra váltóztattak vezetéke nevüket.

Zalaberről értesítenek bennünket, hogy ott a Zala utcában egy kútásása közben régi falakra akadtak. A falak keresztben vannak építve s a föld szintől körülbelül 3 méter mélységben vannak, a fal szélessége mintegy 130 centimeter. A fundamentum alatt egerfa cölöpöket találtak. A falak keresztvasakkal vannak megerősítve. A kútások már is néhány ezer téglát szedtek ki, melyek sokkal nagyobbak, mint a mostani téglák, azonban egyéb tárgyra ez ideig nem akadtak.

A keszthelyi kereskedelmi ifjak önképző egyesülete — alkotott alapszabályai legfelsőbb helyen szentesítést nyervén — legközelebb tartotta tisztújító közgyűlését. Megválasztattak elnökül Pető Vilmos, alelnökül Udvarhelyi Gyula polgári iskolai igazgató, titkárrá Péngér Tivadar, segédtitkárrá Kauffmann Márk, pénztárnokká Paczner Ede, könyvtárnokká Schwarcz Mór és háznagygyá Reichenfeld Vilmos.

Kézrekerült sertéstolvajok. F. hó 1-én Mandl Róbert beliczai birtokos óljából 15 darab sertést ellopott. A lopást a cselédek csak reggel vették észre. A károsult rögtön a drávai és murai hidakhoz küldötte embereit, hogy a sertéseknek Muraközöböl való elszállítását megakadályozza. Ez óvatosságával azonban megkészt; mert mire a cselédek a letenyei hidhoz értek, a talált nyomon követhető volt, hogy a sertésnek a hidon már áthajtották. Ezalatt megjöttek Csáktornayról a esendörök is, akik a tett feljelentés folytán a gardinovezzi kanászokat keresték fel. Csak egy bojtárt találtak honn, aki kezdetben mindent tagadtott, mikor azonban a esendörök vallatásuknak némi nyomatékot adtak, vallott s egyuttal társait: a gardinovezzi és rátkai kanászokat is megnevezte. A esendörök nyomban a másik két kanászt is felkeresték, de ezek mit sem akartak tudni a dolgról, mire a esendörök a kanászokat megkötözve, Tormaföldre mentek, hol a két rátkai kanászt is elfogták, kik szintén tagadtott mindent. Végre a esendöröknek sikerült esellel kivallatni a két rátkai kanászt. A község házába ugyanis bezárták őket, előbb azonban egyik esendőr az ágy alá bújt. A kanászok benn váltig fogadták, hogy tagadni fogják bűnrészességüket és nem is fogják megmondani, hol vannak a disznók. Míg így beszélgetnek, előjött az ágy alól a esendőr. A meglepetett kanászok ezután mindent bevallottak; egy disznót megsütöttek, a többit a lenti-szombathelyi erdőbe hajtották.

Vörösmarty összes munkáiból, melyeket Mehner Vilmos jönevű budapesti könyvkiadó füzetes vállalatban ad ki, szerkesztőségünkbe beküldettek a 43. 44. 45. 46. füzetek, melyek a nagy költő vegyes prózai dolgozatait tartalmazzák. A 45-ik füzettel veszi kezdetét a mautai VII. kötete. — Ugyancsak a kiadónál kaphatók az egyes kötetekhez díszes bekötési táblák piros, kék és barna színben. Egy-egy táblának ára 90 kr. — Ajánljuk ez irodalmi vállalatot olvasó közönségünk pártfogásába.

Eiterjett gyógyszer. A gyakori kérdezősködés MOLL valódi pálinkája (sósorszes) után bizonyítja sikeres használhatóságát a szernek közsvény- és csüzbajoknál, úgy meghűléseknél mindenkor. Egy üveg ára 80 kr. A vidéken minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben határozottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

NYILTTÉR.)*

A közönség figyelmeztetése.

Az építészeti ipartársulat közgyűlése elhatározása alkalmából alólított megbizott elnök az építészeti ipartársulat nevében köteleseget vél teljesíteni és szolgálatot tenni, a mikor a tisztelt közönség figyelmét felhívja arra, hogy Bakonyi Vilmos zalaegerszegi lakos, Zala-Egerszegen az újváros utca déli végén ez évben épített házatól akár örökárban megvételtől, akár csupán lakásra bérbe felvételtől mindenki óvakodjék; mert ez egyik a legszörnyűség ment szédelgés, s oly nemű nyereszkedési viszketeteg, aminőt alább kell helyezni minden egyéb, e fajta és a szédelgés mezején

* E rovat alatt közöltek nem vállal felelősséget a szerk.

